

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 61 (2073)

Воскресенье, 7 августа 1966 г.

Год издания 24-й  
Цена 1 копейка

## ТАМ, где дорожат временем

Рыболовецкий песок Панзи. Мы прибыли туда в пять часов утра. Несмотря на ранний час все рыбаки уже на ногах: одни сортируют и сдают на плашкоуты рыбу, другие чуть поодаль закидывают сети. Взвесив последние носилки с рыбой, кормосниски обращаясь к приемщица, говорят: «Молодец, Миша! Рыбы больше всех добываешь и сохраняешь ее хорошо».

Михаил промышляет рыбу в паре с отцом, Егором Макаровичем Макаровым, которого недавно Президиум Верховного Совета СССР наградил высокой правительственный наградой—орденом Ленина. Ежегодно сотни центнеров рыбы сдают отец с сыном. В первом году пятилетки они выловили уже около 125 центнеров рыбы при плане 135 центнеров.

— В чем секрет вашего успеха? — спрашиваем мы у Макаровых. Михаил на секунду задумывается, затем уверенно говорит:

— Главное беречь время. Ведь каждый потерянный час на промысле— это центнеры потерянной рыбы.

Знают цену времени и берегут его также рыбаки Тамара Петровна, Анатолий Егорович, Никита Семенович Макаровы. На счету у каждого из них по 50—60 центнеров рыбы. Ф. Федоров.

## Теоретическая конференция

4 августа в кабинете политического просвещения состоялась теоретическая конференция на тему «Ленинский стиль в партийной работе». На ней присутствовали секретари первичных организаций, руководители предприятий, совхозов, учреждений, председатели рабочих комитетов.

Перед участниками конференции с докладом «Единство революционной теории и практики» выступил секретарь РК КПСС П. А. Кондыгин. Затем были прослушаны другие доклады.

## АВГУСТ— Горячий месяц путины

Идет второй месяц третьего квартала, а положение с выполнением плана с рыбодобывчи складывается весьма тревожное. Июльский план по району выполнен всего на 53,2 процента. Государству подано 2229 центнеров рыбы. Особенно плохо работают на промысле рыбаки совхоза «Мужевский», которые в июле недодали 841 центнер рыбы. В большом долгу перед государством остались промысловики Лопухаринского, Мужевского и Горковского рыбучастков.

Серьезные недостатки на промысле допускаются и в августе. План первой пятидневки не выполнили рыбаки района Горьковский, Мужевский, Горковский, Мужевский рыбучастки и совхоз «Горковский».

Очень мало внимания обращается на качество сдаваемой рыбы. На рыболовецких песках совхоза «Мужевский», Шурышкарского рыбучастка рыба, сдаваемая первым сортом, превышает 50—60 процентов. Это объясняется тем, что, во-первых, многие рыбаки сдают рыбу не

после каждого плава или просмотра орудий лова. И в этом повинны специалисты добычи, руководители рыбозавода и совхозов. Во вторых, не все благополучно и с определением качества. Отдельные кормушки и приемники полнили двухлетку к 50-летию ПТС, занижают сортность. «Во избежание пересортировки», как открыто признаются они.

Успеху, прежде всего, подхватить. Вся организаторская и массово-политическая работа. Между тем, в совхозе «Мужевский» в организации труда—успешному выполнению плана рыбодобывчи.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся решил созвать десятую сессию районного Совета депутатов трудящихся десятого созыва на 10 часов 16 августа 1966 года.

На рассмотрение сес-

райисполком

РЫБАК! До конца квартала осталось выловить 12018 центнеров рыбы. Чтобы справиться с этой задачей, каждому рыбаку ежедневно нужно сдавать государству не менее 50 килограммов рыбы.

## Рыбаки Акань-лейма

Рыбаки Акань-Леймского участка досрочно справились с планом июля. Этому немало способствовал бригадир—коммунист Константин Алексеевич Пырысов. Он прекрасно организовал лов и результаты оказались хорошими. Рыбаки Гаврил Григорьевич и Василий Гаврилович Куртамовы уже выловили до двух тонн рыбы. Неплохо тружится и Кирилл Николаевич Куртамов, который добывает в день 70—100 килограммов рыбы. В последние дни он завоевал переходящий красный вымпел.

Сейчас заканчивается нагул рыбы в сорок говорит бригадир Константин Алексеевич не обловим соровые уголья ставными можем упустить время. Поэтому не спада воды выйдем на облов запорных

Г. П.

## Набирают темпы

Июль не радовал успехами на рыбакских тонях. Все рыбачки не справились со своими заданиями. Но в первые же дни августа появились некоторые сдвиги. Лопухаринский участок план пятидневки выполнил на 154 процента, Шурышкарский при задании 200 центнеров сдал на приемные пункты 223 центнера. Рыбаки начинают набирать темпы, чтобы ликвидировать пролов июля.

## Рекордный улов

4 августа рыбак Андрей Васильевич Кропотин сдал на приемный пункт 520 килограммов осетрового выловленного заодно смену. За первых четырех августа он выловил больше тонны ценной Р. Пасе...



Колхоз имени Димитрова — одно из лучших хозяйств Кемеровской области.

В соревновании доярок впереди Анастасия Батищева, Валентина Попова и Раиса Полосухина (на снимке слева направо). За ними закреплено более сорока дойных коров, и от каждой из них доярки получа-

ют сейчас по 17-19 килограммов молока в сутки. Доярки одними из первых в области справились с полугодовыми обязательствами, дали сверх задания десятки центнеров молока.

Фото А. Кузярина

Фотохроника ТАСС.

## Им не уйти от расплаты

В те часы, когда на окраинах городов Демократической Республики Вьетнам Ханоя и Кайфона взметнулись к небу языки пламени бомбежек американской авиации, человечество еще раз увидело звериное лицо военщины США. Совершив этот чудовищный акт, заправили Пентагона продолжили черный список своих злодеяний, которые они творят изо дня в день на древней вьетнамской земле.

Американские генералы с потрясающей откровенностью говорят о способах «радикального решения» вьетнамской проблемы. Генерал Лимэй, например, предлагает покончить с ДРВ такими бомбардировками, которые вернули бы страну в «каменный век». Другой материальный вояка—генерал Стиллуэлл проповедует истребительную войну против вьетнамцев. «Это очень просто, джентльмены,—чинично заявляет он,—нужно убивать их, как можно больше».

И эту позорную миссию выполняют 280 тысяч прибывших з-за океана в

три полные армейские дивизии, две бригады и две дивизии морской пехоты. Самыми отпетыми бандитами слывут молодчики из морской пехоты. Американский офицер Уильям Эйзенбрау, взятый в плен патриотами, признал: «Мы действуем здесь, как головорезы, как агрессоры».

Американская военщина направила в эту страну не только новейшее стрелково-артиллерийское оружие, но и авианосцы, свыше тысячи сверхзвуковых самолетов «Иструдер», «Фантом», «Тандерчиф», «Скайрейдер» и восемьмимоторные бомбардировщики «Боинг-52». Сотни вертолетов высаживают десанты карателей то в одном, то в другом районе Южного Вьетнама.

Близ Дананга—крупнейшей американской базы в Южном Вьетнаме морские пехотинцы США сожгли деревню Камне. Эту операцию засняли на плёнку и показывали по американскому телевидению. Неподалеку от зрителей мелькали страшные картины: метались полуодетые люди—жители деревни; американские

морские пехотинцы с факелами в руках поджигали одну крестьянскую хижину за другой, расстреливали на месте тех, кто пытался протестовать...

Кое в чем американские агрессоры перещеголяли даже гитлеровцев: они ведут газовую и химическую войну, запрещенную международным правом. Уничтожают на огромных площадях посевы и домашний скот, разрушают каналы и дамбы, сжигают плодоносные леса. Вот как объясняет это варварство лондонская газета «Нью Стейблзмен»: «Там, где напали не может принести большой пользы, голод может оказаться более эффективным средством».

С помощью специальных устройств японцы систематически распыляют над провинциями Южного Вьетнама ядовитые химикалы, «вдувают» их в туннели, подземные ходы, отравляют колодцы и арьки.

Американская агрессия во Вьетнаме вызывает гнев и возмущение людей всего зем-

ного шара. В странах всех континентов проходят мощные митинги и демонстрации протеста. Нарастает возмущение трудящихся и в самих Соединенных Штатах. Народы мира решительно требуют от США прекратить чудовищную кровополитную войну, вывесить свои войска из Вьетнама.

Гневно осуждают преступления американских империалистов советский народ и народы братских социалистических стран. Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство дали указание компетентным советским органам принять все необходимые меры в поддержку германского вьетнамского народа, в том числе меры, связанные с оказанием экономической и военной помощи для отражения американской агрессии, с учетом нужд, вызванных новой фазой войны во Вьетнаме. Подобные решения принимают руководящие органы и других стран социализма. Народ Вьетнама победит! Американских военных преступников ждет неминуемое возмездие.

**В. Карпов,**  
член правления Общества советско-вьетнамской дружбы.

## «Фабрики зелени» на скотных дворах

Витаминизированной зеленой подкормкой может бесперебойно обеспечить зимой молодняк скота установка, созданная ленинградскими и московскими конструкторами. Новинка успешно прошла государственные испытания в Ленинградской области.

Установка напоминает большую четырехярусную этажерку: на ее стеллажах—пластмассовые противни. В них «высеваются» овес, кукурузу, горох и другие культуры. Здесь нет грунта: растения выращиваются гидропонным методом. Автоматически действующие насосы регулярно подают к ним раствор. Лампы дневного света заменяют солнце.

Как только искусственное поле достигает зрелости, зеленый ковер снимают со стеллажей и включают в меню животным или птице. С каждой из таких пяти «этажек» в совхозе «Культура» Тихвинского района ежесуточно снимали 365 килограммов зеленой массы.

(Корр. ТАСС).

## Успех в труде

рыба в руки не дается. Походить нужно за ней, поездить, в кровати не доспать, за столом недосидеть. Сколько внимания ей окажешь, такие будут и уловы. Правда, бывают иногда и сенсации: собирается не особенно передовое звено, загребет случайно новодом косык, потом шумим об этом неделю. А для годового, даже квартального, плана этот улов— море. Рыбу нужно ловить день.

Фото: А. Васильев

вичу Коневу, командиру совхозных промысловиков, подходишь с вопросом: «Какие новости на рыбном фронте?» — он обычно отвечает: «Все же... «Терентий Васильевич имеет в виду, что хорошие уловы постоянно у одних и тех же рыбаков. В голосе инженера лова иногда звучит даже сожаление. Конечно, ему приятней было бы рассказать о том, что все ры-

баки выполнили план, но у людей пока разное отношение к труду, поэтому и результаты разные, поэтому ловят рыбу «всё тут же».

Июль был «тяжелым» месяцем для рыбаков. Планы рыболовы составлялись в расчете на спад воды, она же наоборот прибыла. Рыба спокойно разгуливает в траве по сорам, которые разились целыми морями. Лови ее, ког-

да она разошлась на таком пространстве. Ни один рыболов не справился. Их никто особенно и не винит за это—стихия. Но опять хочется вспоминать все о тех же братьях Пырысевых, Петре Нензелове и других лучших рыбаках совхоза «Мужевский», которые июльский план выполнили. Неродовики, правда, есть разные. Один, бывает, рыбачит с отцом, а запасывает себе почти весь улов, на другого ловит целая семья.

В этом ничего плохого нет—рыба все равно идет государству, но видимо в таких случаях о передовиках говорить не стоит. Петр Васильевич Нензелов рыбачит один, однако за июль сдал 12 центнеров, план—10. Выходит для него июль был не таким уж «тяжелым». То, что смог сделать он, смогли бы сделать и остальные. Ведь для того, чтобы добывать рыбу, особой гениальности не требуется, нужно только трудолюбие.

В. Коновалов.

Р. РУГИН.

(Окончание, начало в № 59, 60)

## ПОВЕРЖЕННЫЙ ИДОЛ

Когда, кто из моих предков ухитрился взглянуть вниз с высоты, пусть даже мельком? Об этом никогда не узнать. Но все-таки это удивительно, а до чего наблюдален мой народ!

А тайга шумела. И казалось, что по верхушкам деревьев проносились со свистом на быстрых конях невидимые всадники и, вырвавшись на простор, налетали на зеленую осоку и пырей, порывисто прижимали их к земле и мчались дальше по заливу, оставляя на воде черные, точно ступни, следы.

Приближался вечер. Над сетями закружились слетевшиеся за рыбой крупные чайки-халеи.

Ха-леи, ха-леи—доносились до берега их крики. Птицы чувствовали приближение добычи.

—Чу рыбак, —сказал Валякса, выколачивая золу из трубы, —по-моему, пора трогаться к сетям, клев нынче видать серьезный.

Еще издали видно было, как трепыхалась в сетях рыба. Ха-леи испугались нас, шумно загадывали, отлетели к другим дальним сетям. От рыбы рябило в глазах. Черноспинные, нагуявшие за лето жир, широкие, как доска, мускуны колобродили в воде, пытаясь уйти на глубину. Сети блестели от рыбы, словно прозрачные чаши, набитые льдис-

тым снегом. Мы убрали с коры мотор и принялись за сети. Валякса ловко прихватывал рыбу за жабры и бросал в лодку. Я старался не отставать. Одна за другую они щелкались на дно и долго потом били хвостами.

Рыбы все прибавлялись. Лодка осела, стала неповоротливой, ленивой. Между тем зашло солнце. Наступила северная белесая ночь. На небе появился бездельник месяца. Что ему делать, когда и так светло. Сторожить, на-верно?

Борт лодки возвышался над водой совсем не высоко — не больше ладони. При большом ветре в такой лодке лучше не плыть.

—По-моему возвращаться до-

мой, —сказал старик, —утром ведь рыбу нужно сдать, иначе испортится.

Валякса натянул от уключин

до кормы плащ-палатку и края прибил гвоздями к бортам.

—Ну вот и вся мудра-ульбунулся он.—Окатит нас водой, а мы как тюлени «фу-фу» только и будем обдувать воду с усов.—Он завел мотор и мы двинулись в обратный путь. До мыса ехали с подветренной стороны. Дальше ветер дул на встречу. Крутые волны, словно овчарки, скалили белые зубы и брасались на лодку. Нос высоко вздымался и ударялся во встречную волну, рассекая ее надвое. Мотор начинял захлебываться. Вдруг лодку сильно приподняло, встрихнуло и она зарылась в круговую волну. Вода хлынула в носовой отсек. Мотор заглох.

—Бросай якорь!—сквозь ветер и шум воды услышал я голос старика.—Воду, воду черпай!

—Эх, если погоду ждать, то половина улова паверняка испортится... Надо действовать, синек. Рыбу спасать. Пойдем на штурм.

Лицо его было озабочено не на шутку. Он вытащил мотор, потом из вешевого мешка достал толстый моток капроновой веревки.

—Бечевой пойдем? —спросил я.

—Ага. На моторе нельзя залеть. На гребнях снесет к черту. Будем как бурлаки, ничего не поделаем.

Он привязал канат морским узлом к уключине и осторожно повел лодку к берегу. Я спрыгнул в воду. Чавкнула под сапогами вязкая глина. Валякса уселся на корме рулить. Я заскользил веревку через плечо, глядя вперед, потянул лодку. Тащить было трудно, и мы часто отыхали. Так мы дошли до меляка. Здесь крутые волны неслись насланывались одна на другую.

Самое опасное и страшное место.

—Сейчас баня будет, —крикнул старик.

Я насторожился. Огромная волна навалилась на лодку и придавила ее. Лодка затрещала и стала поперек волны.

Прибывает, замоет, —мелькнуло у меня. Я побежал к лодке. Валякса уже был в воде и из всех сил удерживал нос. Стоя в воде по грудь, мы оба старались противопоставить стихии свою человеческую волю. Я видел, что старик все трудней. Лицо его посерело, на висках набухли синие жилы. Надо что-то предпринять—думал я, но что?

—Так по-моему больше нельзя—услышал я голос старика.

—Иди на корму.

—А вы?

—Не беспокойся за меня.—справлюсь. Я и не это видывал.

Я встал за кормой. Он крепко ухватился за уключину.

—Толкай, —сказал он.

Я поднатужился и стал подталкивать лодку сзади.

Я видел, как тяжело ему, хрому, поддерживать нос, но ничем не мог помочь старику. Да и все равно он отмахнулся бы от моих уговоров. Для него сейчас ничего на свете не существует, все ушло, забыто, только рыба, рыба. Ему нужно ее спасти.

Золото-рыба. Хлеб-рыба. Жизнь-рыба вспомнил я слова старика.

Через два часа мы причалили к пристани.

За редактора Ф. Махмутов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменск. облисполкома Заказ 60, тираж 1107 экз.

## РЕЗУЛЬТАТЫ НЕУТЕШИТЕЛЬНЫ

Ну вот и прошло время мучений и страданий нашей сборной—закончилась 11 окружная летняя спартакиада. Команда Шурышкарского района заняла третье место. Отлично выступили наши спортсмены по национальным видам спорта. Это рекордсмен РСФСР Геннадий Ругин, Григорий Сюртаков и Николай Назаров. Перепрыгнув 107 парт, Сюртаков занял первое место в этом виде спорта. Ругин вышел победителем в метании хорея (три попадания из трех). В метании топора он установил новый окружной рекорд, послав снаряд на 116 м 87 см. Все трое набрали 15000 очков, далеко опередив остальные ко-

манды, и были оставлены защищать честь округа на матчеевой встрече северных национальных округов.

Наша легкоатлетическая команда была гораздо слабее, так как выступила в половинном составе. Все же молодые спортсмены В. Лонгортов, В. Пенкин и А. Тогачев показали неплохие результаты и стали призерами спартакиады. По легкой атлетике и волейболу команда заняла третье место.

Третье общее место—может быть не так уж и плохо, но будь у нас регулярные тренировки, свой стадион, результат был бы гораздо выше.

А. Андрюсов.